

# 全省信访局长会议召开

唐登杰金湘军作出批示

本报讯(山西日报记者 闫书敏)2月3日至4日,全省信访局长会议在太原召开,会议深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和全国信访局长会议、省委政法工作会议精神,研究部署2024年信访工作。省委书记唐登杰、省长金湘军分别作出批示。

唐登杰在批示中指出,过去一年,全省信访系统认真贯彻落实党中央决策部署及省委工作要求,在信访问题源头治理、防范化解矛盾风险等方面做了大量工作,为全省高质量发展作出了积极贡献。各级信访部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,坚持和发展新时代“枫桥经验”,认真落实《信访工作条例》,持续强化信访问题源头治理和积案化解,着力畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益

保障通道,全面推进信访工作法治化,切实维护群众合法权益、促进社会和谐稳定,为奋力谱写中国式现代化山西篇章作出新的更大贡献。

金湘军在批示中指出,要进一步深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,按照省委、省政府部署要求,完善社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,全面推进信访工作法治化,用心用情办好群众来信来访,深化信访问题源头治理三年攻坚行动,健全信访积案化解常态长效机制,更好维护群众合法权益和社会大局稳定,为全省推动高质量发展、深化全方位转型作出新的贡献。

会议充分肯定2023年全省信访工作取得的成绩,深入分析了当前形势,对2024年工作作出部署。强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实

习近平法治思想、习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,紧紧围绕省委省政府工作大局,坚持以信访工作法治化为引领,全力推动信访工作高质量发展,更好地维护群众合法权益、维护社会和谐稳定、服务全省改革发展大局。一要坚持和加强党对信访工作的全面领导,大力推进信访部门政治机关建设,巩固拓展主题教育成果,持续深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,进一步发挥信访工作独特政治功能,用好用足信访工作这一反映社情民意的“晴雨表”,真实了解和把握群众的所思所想所忧所盼,真正把工作做到群众心坎上。二要强化“一办五组”运行,深化“三项建设”,全面推进信访工作法治化,做到群众的每一项诉求都有人办理、都依法推进,实现权责明、底数清、依法办、秩序好、群众满意,落实

预防、受理、办理、监督追责、维护秩序“五个法治化”。三要聚焦提质增效,纵深推进信访工作体制机制改革,支持配合做好各级机构改革相关工作,持续改进和完善信访业务工作机制,进一步畅通和规范群众信访重要渠道。四要坚持标本兼治,持续加强信访问题源头治理和积案化解常态长效,践行“浦江经验”,弘扬“四下基层”,解决好群众急难愁盼问题。五要深入开展“三项活动”,进一步打造高素质信访干部队伍,以寻找最美信访干部、信访工作“三项建设”评选、大督查大接访大调研为抓手,选树标杆,提高效率,转变作风,更好服务基层和群众。

与会人员进行了讨论,太原市、长治市、晋城市作了交流发言。各市信访局局长,省直有关单位信访部门负责人,省信访局厅级干部、各处(室、中心)负责人参加会议。

辛庄村

## 干干净净迎新春

——“红马甲”上门家政服务体验

慰问长者  
迎春送福

2月3日,农历腊月二十四,按照习俗,应该打扫房屋。当日,记者跟随红马甲集团股份有限公司家政服务人员前往客户家中,体验房屋清扫服务。

坐车从桥东街出发,经南内环街去往西中环方向,高高瘦瘦的家政人员闫芳先打开了话匣子:“我俩都是长治的,干家政已经十三四年了。从进入腊月就忙得不可开交,自己家还没来得及打扫。”“这几天把订单清一清,就回家过年了。”张秋英接话道。聊天中得知,两位大姐都是“红马甲”的老员工,工作经验丰富,干活又快又好,近期工作量都很饱和,光元日前就干了40来天,每人收入能达到两万余元。

约半小时后,到达客户家中。门铃响起,主人把两位大姐迎进家中。换上防滑鞋,脱掉厚外套,穿上工作马甲,打开工具背包,两位大姐准备干活了。闫芳麻利地掏出了一次性塑料防尘罩,把沙发、榻榻米等布面家具套了起来。“先掸扫房顶,再清扫墙壁、擦玻璃,最后收拾地面,从上到下贯通下来。”说话间,她俩各自走进一个房间开始清扫。因主人常年在外地工作,仅过年回来,房间大多时候无人居住,屋内积尘很多。

闫芳先用三角拖把将房顶和墙面擦拭一番,待灰尘落定,用湿毛巾把窗框、纱窗擦洗完毕,就进入了最考验家政水平的擦玻璃环节。只见她拎着桶接上温水,将毛头沾湿,在窗户玻璃上擦洗起来。“如果污渍厚重,还需打上些玻璃清洗剂。”缀满短棉线的毛头,在玻璃上来回擦拭,污渍顺着水流淌下来,像一张花猫脸。闫芳拿着刮子从左往右刮了起来,刮子走过一遍,玻璃立



家政服务人员正在清扫房间。

马光亮,最后用“哥俩好”将里外玻璃同步擦拭干净,对面的风景也随之清晰了。

张秋英正在整理书房,她先按流程把房间清扫干净后,顺手把散落在书架旁的书籍也整理起来。“除了清扫房间外,经客户许可,我们也帮忙做些整理收纳工作。”

卫生间是房间清扫的难点。闫芳先从淋浴间干起,擦过顶面和墙面后,她蹲下来,手持小铲子把地面上的污垢刮净,又将地漏里的杂物清理干净,每一步都十分细致。

据悉,红马甲集团股份有限公司每年在我省60多个县(市、区)开展职业技能培训,每年可培训学员6000余

人。近年来,有不少年轻人加入这个行业,他们综合素质强、思维活跃,经过专业培训,在清洁房间、整理收纳、育儿早教等方面干得很不错,得到客户的认可,同时也获得了理想的薪资。

一上午很快过去了,两位大姐每清扫完一个房间,就会把房门关上,以保持房间内干净整洁。“房间干干净净,只要把对联一贴,过年的氛围就足了。”客户对本次家政服务赞不绝口,细心记下了两位大姐的名字,希望明年还能再约她们上门服务。

记者 胡引平 文/摄



本报讯(记者 李杰华 通讯员 姚俊)2月2日,阳曲县高村乡辛庄村举行“感觉恩、孝老情、迎新春”活动,为老年人送上浓浓的节日祝福和关怀,并在党建工作中融合中华优秀传统文化的精髓,进一步凝民心、汇民智、聚民力。

活动中,该村党支部书记向老人们汇报了一年来在人居环境、村集体经济、乡村振兴等方面的工作成绩,谈了未来的工作计划。随后,村“两委”为老人们发放慰问金,并为他们送上节日祝福和暖心关怀。

据了解,辛庄村65岁以上的在村老年人有274人。该村非常重视老年人的健康和生活,为农村独居老人安装“一键通”应急呼叫系统,构建起“村医+网格员+网格长+村‘两委’+独居老人”的守护模式。村里开设了老年日间照料中心,为留守独居老人提供爱心午餐。打造了老年文化活动室,让老年人有一个相互交流、情感倾诉和娱乐的平台,丰富留守老人的精神生活。同时,在县乡医疗卫生一体化改革的基础上,配齐必要的医疗设施,实施5G+远程医疗、“千医千村牵手”结对帮扶等措施,让老人“老有所医”。